



Fotó: Teknős Gábor



Fotó: Ilkei Csaba

Rivalizáló balatoni szezonnyitás

Ahhoz képest, hogy 1945-ben a KPM VIII. főosztályán a kordélyosok aktáival együtt egy dolgozó intézte az idegenforgalom ügyeit, ma tobzódnak a Balatonnal foglalkozó szervezetek, társaságok, alapítványok. Többségük haszon- és bevételcentrikus, ezért beruházni is hajlandó, de csak a saját érdekeltségi körén belül. A tó és a táj védelme másodlagos, a sok gazda – 168 önkormányzat, három megye – között még mindig kezdetleges a részekből álló természeti kincs egészének tervszerű fejlesztése

A haszonelvűséget négy-évenként árnyalják az új pártklientúrák leképződései a pénzosztó helyeken. Így hát az sem csoda, hogy az idén három szezonnyitó ünnepség is volt: Siófokon, Balatonfüreden és Keszthelyen. Holott egy közvélemény-kutatás szerint például Keszthely vonzását Tihany és Badacsony is megelőzi. A tucatszámú sajtótájékoztatón ismét elhangzott az évről évre visszatérő örökzöld kísérlet legújabb változata: miként lehetne a másfél hónapra összezsugorodott üdülési főszezon hosszabbítani a turizmus különböző ágainak

fejlesztésével (lovas-, vitorlás-, bor-, kerékpáros-, golf-, gyógy-, konferencia-, műemlék-, horgász-, vallási és egyéb turizmus), és természetesen mindennek – közhelyszerűen – a versenyképes, minőségi turisztikát kell szolgáltatnia. Szintén közvélemény-kutatási megállapítás, hogy a tó iránt érdeklődők nem kistérségekben és régiókban gondolkoznak, hanem még mindig északi és déli parthban.

Épülő fürdők

A Balatoni Turisztikai Régió fejlesztésére a Széchenyi-tervhez kapcsolódóan 6 milliárd 487 millió forint támogatást ítélt meg a Gazdasági Minisztérium, ebből 3,2 milliárddal részesedett a turizmus. Az idei, folyamatban lévő turisztikai fejlesztések közül megemlítjük, hogy termálfürdőkre alapozott szállodákat terveznek Siófokon, gyógyszálló és szabadidőközpont

épül Tapolcán és Buzsákon. termálfürdő Fonyódon és Marcaliban, fejlesztik a zalakarosi gyógyfürdőt, s 30 hektáros gyógyüdülőközpontot alakítanak ki Balatonszecsen. Felújítás

után magasabb kategóriába léphet a balatonalmádi Auróra, a siófoki Erkel, Vértess és Azur Hotel, a keszthelyi Helikon és a füredi Club Imola. Strandrekonstrukció helyszíne: Füred, Lelle és Paloznak. A golf turizmus gyarapodik Balatonudvariban és Tapolcán.

A műemléki helyreállítások között szerepel a keszthelyi Festetics-kastélypark, a nagyvásonyi Kinizsi-vár, a zamárdi római kori temető és a balacapusztai római kori villa rekonstrukciója.

Üdülőfalvak születnek

A kulturális turizmus támogatott rendezvényei – egyebek között – a kapolcsi Művészetek Völgye, a siófoki Kálmán Imre fesztivál, a tihanyi ünnepi játékok s a keszthelyi Helikon-ünnepség. A vitorlás turizmus eredményének tudható be, hogy a Balaton Hajózás Rt.-nek már húsz kikötője van, s ezekben 1700 hajó fér el. Az üdülőfalvak kialakítására számításba vett helyszínek között található például Balatonberény, Alsópáhok, Táska, Galambok, Karád, Köveskál, Örvényes, Sármedlák, Szőlád és Várköly.

Zsúfolt szállodák

A pünkösdkor zsúfolásig megtelt szállodák jó főszezonra ígérnek. A foci-vb-t tapasztalatok szerint a németek általában jobban szeretik otthon nézni, de máris több dán és holland turista lépett a helyükbe. A külföldiek ingatlanvásárlása azokra a helyekre koncentrálódik, ahol egész évben ki tudják adni a megvett épületet üdültetés céljára (Hévíz, Cserszegtomaj, Zalakaros, Alsópáhok stb.).

Ilkei Csaba



Fotó: Grnák László

Már húsz kikötője van a Balaton Hajózási Rt.-nek